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Módosító javaslat 2 

Módosítópont sorszáma: 1.
Törvényjavaslat érintett rendelkezése: 1. melléklet XIX. Fejezet 3. Cím 1. Alcím 5. 
Jogcímcsoport
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XIX. GAZDASÁG-ÚJRAINDÍTÁSI ALAP UNIÓS 
FEJLESZTÉSEI
  3 Központi kezelésű előirányzatok
    1 Kohéziós politikai operatív programok 2014-2020

      5
Környezeti és Energiahatékonysági Operatív 
Program (KEHOP)

[60 539,9] 120     539,9
/+60 000,0 m.

kiadás/

Módosítópont sorszáma: 2.
Törvényjavaslat érintett rendelkezése: 1. melléklet XLII. Fejezet 6. Cím 20. Alcím
Módosítás jellege: módosítás

1 A HHSZ  91.  §  (4)  bekezdése  alapján  a  központi  költségvetés  és  a  költségvetési  fejezetek
bevételi és kiadási főösszegére és egyenlegére – a Gst. 25. § (2) bekezdése szerinti módosító
javaslat  kivételével  –  kizárólag  a  költségvetési  ügyekkel  foglalkozó  bizottság  nyújthat  be
módosító javaslatot. 

2 A módosító javaslatban egy vagy több (ebben az esetben egymással összefüggő, tartalmilag-
logikailag összetartozó, részelemeiben egymástól elválaszthatatlan) módosítás tüntethető fel. Az
egy  módosító  javaslatban  benyújtott  módosító  pontok  a  továbbiakban  összefüggőként
kezelendők. 



XLII. A KÖLTSÉGVETÉS KÖZVETLEN 
BEVÉTELEI ÉS KIADÁSAI
  6 Uniós programok bevételei

    20 Kohéziós Operatív Programok 2021-2027 [99 976,8] 159     976,8
/+60 000,0 m.

bevétel/

Indokolás 

A  második  Orbán-kormány  eljövetele  a  panelprogram  végét  is  jelentette.  A lakótelepek
megújítása azóta minden választási kampányban felmerül, majd a győzelem után a süllyesztőbe
kerül.  Pedig  az  Európai  Unió  városmegújító  programjaiban  kiemelt  helyen  szerepel  a
lakótelepek rehabilitációja. A sok esetben panelekből, gyorsan felhúzott, sokemeletes lakótelepi
házak mai állapota részint egy letűnt korszak problémahalmazát örökíti át a jelenbe, részint
viszont  egy  másik,  nagyon  is  aktuális  jelenség,  a  városi  szegregáció  folyamatosan
újratermelődő  kérdéseit  mutatja  fel.  Ma Európában  mintegy 56  millió  lakótelepi  lakásban
nagyjából 170 millió ember él. Nyugat-Európában a teljes lakásállománynak 8-10 százalékáról
van szó, Kelet-Közép-Európában viszont van olyan ország, ahol a lakások 60 százalékát teszik
ki a panelek. Nálunk az országos átlag 17 százalék körül van, Budapesten ez 29 százalék, és az
egykori nehézipari központok városaiban akár 40 százalék körül is lehet. A panelprogram célja
az  volt,  hogy  a  házgyári  technológiával  épült  lakóházak  korszerűtlen  energiafogyasztását
műszaki  megoldásokkal  –  elsősorban  a  házak  külső  szigetelésével,  illetve  a  nyílászárók
cseréjével,  épületgépészeti  beavatkozásokkal  –  korszerűbbé  és  hatékonyabbá  tegye.  Az
egyenszürke panelre szigetelőréteg és színes, sokszor tarkabarka köntös került, a lakók és az
energiaszolgáltatók mellett még a városok levegője is jól járt.

Ezért  2022  után  újraindítjuk  a  Fidesz  által  leállított  panelprogramot  és  kiterjesszük  azt  a
társasházakra is, méghozzá önrész nélkül, teljes mértékben uniós forrásból finanszírozva. Itt az
ideje, hogy a magyar sokak ne akkor halljanak az uniós pénzekről, amikor este megnézik a
híradót,  hogy  melyik  fideszes  politikus  mennyit  lopott,  hanem  érezzék  a  saját  bőrükön,
lakhatásukon,  körülményeiken,  hogy az  EU nekik,  teljes  jogú európai  polgároknak segít  a
sokak Magyarországán. Ez a forrás létezik, az energetikai felújítás támogatható cél az Európai
Helyreállítási  Alapból,  csak  éppen  a  magyar  kormány lemondott  ennek  a  pénznek  a  nagy
részéről, és erre a célra egyáltalán nem kért forrást.

Számításaink szerint, ha 500 ezer lakás megújítását vállaljuk négy év alatt, annak a költsége 800
milliárd  forint,  melynek  nagy  részét  Uniós  forrásból  kell  fedezni.  Az  RRF  37%át  lehet
felhasználni  klímapolitikára,  és  ezt  -  az  Orbán  kormánnyal  ellentétben  -  teljesen  mértékben
felhasználnánk. Az uniós költségvetés forrásait szintén lehet erre a célra fordítani. Az önrész
biztosítására  évi  60  milliárd  forint  állami  forrás  szükséges,  melyet  a  Környezeti  és
Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) előirányzata megduplázásával kíván a javaslat
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rendezni.
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